
 
 
 

Θεσσαλονίκη, 22/07/2014 

 
∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

  
Συμβουλές για ασφαλή ορειβασία 

 

 
Με αφορμή το πρόσφατο ατύχημα στον Όλυμπο, κατά το οποίο έχασε τη ζωή του ένας 59χρονος ορειβάτης, η 

Ελληνική Ομάδα ∆ιάσωσης «εφοδιάζει» όσους επιθυμούν να ζήσουν μια ορειβατική εμπειρία με μικρές, αλλά 

πολύτιμες συμβουλές για μια ασφαλή ανάβαση στο βουνό. 

 Φροντίζουμε για την ένδυση και την υπόδησή μας. Ένα καλό ζευγάρι ορειβατικά παπούτσια και ρούχα 

ανάλογα των καιρικών συνθηκών είναι απαραίτητα. 

 Σε ορισμένες περιπτώσεις και ειδικά αν ακολουθήσουμε κάποια επικίνδυνη διαδρομή είναι απαραίτητο 

και το κράνος. Σύμφωνα με στοιχεία της ΕΟ∆, οι περισσότερες κακώσεις που μπορούν να αποβούν 

μοιραίες είναι στο κεφάλι. 

 Πάντα ενημερωνόμαστε για τις καιρικές συνθήκες στην περιοχή που θα επισκεφτούμε 

 Φροντίζουμε να ενημερώνουμε τους υπεύθυνους των ορειβατικών καταφυγίων για τη διαδρομή που 

θα ακολουθήσουμε και τους συμβουλευόμαστε για την κατάσταση του μονοπατιού που θα 

ακολουθήσουμε, αλλά και τον καιρό σε μεγαλύτερα υψόμετρα 

 ∆εν υπερεκτιμούμε τις δυνάμεις μας 

 Έχουμε μια στοιχειώδη καλή φυσική κατάσταση 

 Η ανάβαση με ορειβατικούς συλλόγους και ομάδες παρέχει μεγαλύτερη ασφάλεια 

 Καλό είναι να έχουμε παρακολουθήσει κάποια μαθήματα σχετικά με την ορειβασία 

 Όσοι διαθέτουν ασύρματο, μπορούν να καλούν σε περίπτωση έκτακτης κατάστασης στη συχνότητα 

της ΕΟ∆, που είναι 146.500 MHz. 

  
Ορειβατικά ατυχήματα στον Όλυμπο 
Από τον Ιούλιο του 2013 μέχρι και σήμερα η Ελληνική Ομάδα ∆ιάσωσης έχει πάρει μέρος σε 10 επιχειρήσεις 
έρευνας και διάσωσης ορειβατών στον Όλυμπο, δύο από τις οποίες δυστυχώς απέβησαν μοιραίες για τους 
ορειβάτες. 
Να σημειωθεί ότι ο άντρας που κατέληξε την Κυριακή, 20 Ιουλίου είναι ο τρίτος ορειβάτης που χάνει τη ζωή 
του στον Όλυμπο μέσα σε ένα χρόνο και ο πρώτος που σκοτώνεται στην νοτιοανατολική πλευρά της 
Κακόσκαλας. 
  
  
Η συμβολή της ΕΟ∆ στο ατύχημα της Κυριακής, 20 Ιουλίου 
∆ύο μέλη της Ελληνικής Ομάδας ∆ιάσωσης από την Κεντρική ∆ιοίκηση σε συνεργασία με το διαχειριστή του 
καταφυγίου «Κάκκαλος» ανέλαβαν να ανασύρουν τη σορό του άτυχου ορειβάτη που έχασε τη ζωή του μετά 
από πτώση σε γκρεμό στην περιοχή Κακόσκαλα στον Όλυμπο. 



Τα μέλη της Ε.Ο.∆., που βρισκόταν στην ορθοπλαγιά «Στεφάνι», ενημερώθηκαν στις 2.30 το μεσημέρι μέσω 
ασυρμάτου από μέλος της παρέας του ορειβάτη και έσπευσαν στο σημείο της πτώσης, για να βοηθήσουν. 
Ταυτόχρονα, ενημέρωσαν και το διαχειριστή του καταφυγίου «Κάκκαλος», ο οποίος μαζί με άλλους δύο 
ορειβάτες κινήθηκε άμεσα προς το σημείο με φορείο και εξοπλισμό διάσωσης. Με τη βοήθεια των μελών της 
παρέας του ορειβάτη, τα μέλη της ΕΟ∆ εντόπισαν τον άτυχο άντρα, ο οποίος έφερε βαρύτατες κακώσεις στο 
κρανίο και άμεσα ξεκίνησε η διαδικασία ανέλκυσης της σορού του προς το μονοπάτι στα «Ζωνάρια» απ’ όπου 
μεταφέρθηκε στη θέση «Πριόνια» με μουλάρια. 
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